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PARTIE ADMINISTRATIV E

Admissions

Ont été admis d la séance du 28 avril :

Mue Douly, MM. de la Villeneuve, Dias da Rocha, Oka, Mark, Jaczewski ,
Mme Biol MM . Berthil, Fonts, Cavadas, Burrill, Cox, Barbier, Prévost, Bour-
geat, Gabriel, Pellegrin, Fournier, Martelon, Bourgarit, Accomiato, Mouton ,
Betailloulou, Estage, Jouve . Bonnet, Pagneux, Perrin, Chopin, Rambaud ,
Bron, Argoud, Chapuis, Barruel, Villard .

ORDRE DU JOUR
DB L A

Séance générale du Lundi 12 Mai 1924, à 20 heure s

10 Vole sur la candidature de :

MM. Picard, Durafour, Benoit et de : Mlle Papillon (Germaine), aux Granges ,
Saint-Laurent-d'Oingt (Rhône), parrains MM . Pouchet et Marduel . —
M. Prévost, capitaine méhariste, l'Arbresle (Rhône), Préhistoire, parrain s
MM. Mayet et Nicod . — M. Bissay (Henri), Pouilly-sous-Charlieu (Loire) ,
marraines M me ' Monchanin et Usuelli . — M. Deschampt (A .), 2, rue Ville-
bois-Marcuil, Lyon, parrains MM . Ballandras et Pouchet . — M. Emery ,
6, rue Rabelais, Lyon, parrains MM . Pouchet et Ballandras. — Société
d 'Histoire Naturelle d'Auvergne, 26 avenue de la République, Clermont -
Ferrand (Puy-de-Dôme), parrain le Bureau . — M. Foster (Ed .), 2321 Coli-
seum Street, New Orleans, La. (U. S . A .) Coccida', Hymenoptera, Entomos-
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est blanche sur toute son étendue et non pas seulement à l'extrémité . La
- gorge est normale . Quelques sus-alaires et scapulaires sont également blanche s
ou largement tachées de blanc . Les autres parties du plumage ne présenten t
aucune variation appréciable . Le bec est jaune vif et les pattes jaune rosi ,
tandis que ces parties sont habituellement brun noiràtre .

Il s'agit d'une femelle de taille ordinaire . La forme arrondie et la nuanc e

foncée des taches brunes des flancs font supposer que c ' est une jeune griv e
de l ' année .

Elle a été tuée à la hutte vers le 15 janvier 19-'1 dans la commune du Mazet-
Saint-Voy (I-Iaute-Loire) . Elle faisait partie des vols nombreux qui s'a rrêten t
dans la région en novembre, décembre et janvier, pour y dévorer lus baie s
de sorbier.

Cette litorne aberrante est naturalisée et ligure dans nia collection .

Extension géographique du « Leptontonas Dar idi » : Découvert e
de ce Flagellé en Alsace par M . Aubertot .

Note de M . Non cocnr

Dans une note communiquée à la Société Linnéenne le 28 mai . 1923, j e

résumais l'état actuel de la question des maladies causées par les Proto-
zoaires chez les Végétaux . En terminant, j'attirais l ' attention de nos eollè,uc s

sur l ' intérêt qu ' il y aurait à rechercher de nouveaux cas d'infection afin (l e

préciser la répartition géographique de ces Flagelloses végétales, que l ' o n

croyait primitivement localisées dans les régions tropicales, mais qui, par

la suite, ont été observées dans l'Europe méridionale et même une fois en

France .
J'ai le plaisir, aujourd'hui, d'annoncer à la Société qu'un de nos collègues,
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M . Acueoror, préparateur de zoologie à la Faculté des Sciences de Stras -
bour g, qui a examiné de nunnbreuses Euphorbes dans 1 'esoir d'y retrouve r

le Leplomortas 1)aeidi, a vu ses recherches cour onnées de succès . En jui n
dernier, en effet, il rencontra ce Flagellé dans le latex d'Eupborbia c•,t)po-
r•issias récoltée à Obernai lias-Rhin) . Vtrtre collègue a relaté cette décou-
verte dans les Comptes lieudits de la .Société de Biologie (I . LXXXIX, p . 1111 :
Maurice Ai•nen•ru•r, Présence du Leplontonas 1)nvidi Laban' chez uneEuphorb e
d'Alsace) et il n eu l ' amabilité de nn'etuvuycr récemment des tirés à part en
tue priant de signaler le fait à It Société I .inuéeune . Je m'empresse de m e
t'en'Ire au désir de notre collègue en donnant lecture de son intéressant e
note .

Dans la lettre d'cuvui, AL AI ((EIITOT ajoute qu ' il a retrouvé (les infection s
massives par le L . Uacul%, chez la ntème espèce d ' Euphorbe, recueillie sous
la neige en décembre. De plus, il a constaté, cette fois, la présence d ' Hémip-
tèt•es du groupe des Lygéides, à proximité des . Euphories infestées. Ces
insectes sont vraisemblablement les vecteurs du Flagellé . Ces observation s
ont été consignées dans une communication à l'Association Philomathiqu e
d'Alsace et de Lorraine, qui taraitra bientôt .

Les recherches de M . AuneRTOT apportent donc une intéressante contri-
bution à l ' étude du I.eplonrortns I)avid i

1° En étendant l ' aire d 'extension géographique de ce Flagellé phytopa-
rasite ;

9° En montrant qu'il peut résister à de basses températures ;
3° En ajoutant une nouvelle espèce à la liste des Euphorbes susceptible s

de lui servir d'hôte .

SECTION BOTANIQU E
Séance du 25 Mars

M. Qrmxev présente : 1 0 un appareil à anthéridies de Polytrichum pilile-
runr 20 des feuilles de Sorbtts luibritja L . (S . _lrin S . aucttparia) prove-
nant de Fontaine-d ' _\sergues filant-lieaujolais) et qui offrent cette parti -
entaillé --- bien que recueillies sur le noè me pied -- d'étre nettement dissem-
blables, les unes fortemctd tomenteuses à leur page intérieure rappelan t
celles de S . _tria, les autres peu tomenteuses, d'un vert gai et à dents plus
acuménées se rapprochant davantage de S. aucttptrria .

M . QUENer signale en outre dans une localité voisine — flancs du Mont
d ' Ajoux, dans un marécage tourbeux — l'abondance de Viola palttsfris.

M . ' l' nrt:n .su•r présente un rameau de Salix dapintoides à chatons andro-
gynes . Le sujet sur lequel ils ont été recueillis croit parmi les galets du vieu x
Rhône, dans les îles de Miribel (Ain), où il subit les fréquentes crues du
fleuve . Toutefois, comme il est entouré de nombreux sujets normaux, il n e
semble pas qu ' on puisse attribuer l ' anomalie aux particularités de son habitat .
Les chatons comportent de nombreuses fleurs à étamines avec une faible
proportion de capsules, rassemblées surtout vers leur base .

M . Ducer.0 Ira fait don it la Société d'une étude 'rédigée en collaboratio n
avec M . Mené MArnr : sur les « Végétaux adventices observés dans l 'Afrique
(lu Nord s (Bull. (le la Soc . d'hist. rial, de l'Afrique du Ford, \IV, novembr e
1923) . Bien que les végétaux étrangers à la flore naturelle soient relativemen t
peu nombreux dans cette ré g ion, eu égard à son climat et à ses conditions d e
culture, les auteurs de cette étude y signalent environ 160 espèces adven-


